



## Коммерсант: «Карате строгого режима»

Убийца тренера Азамата Норманова приговорен к 24 годам лишения свободы

Саратовский областной суд вынес приговор Расиму Керимову, обвиняемому в убийстве президента региональной федерации карате Азамата Норманова и в покушении на убийство его родственников — Ровшана Норманова и Руслана Мажидова. Решением суда Керимов проведет 24 года в колонии строгого режима. Также он должен выплатить 5,5 млн руб. морального ущерба. Адвокат Керимова намерен обжаловать приговор. В Саратовском областном суде завершилось рассмотрение уголовного дела в отношении 46-летнего Расима Керимова. Судья Вадим Рогов признал мужчину виновным в убийстве, совершенном общеопасным способом, с особой жестокостью (пп. «д», «е» ч. 2 ст. 105 УК РФ) и покушении на убийство двух лиц (ч. 3 ст. 30 и пп. «а», «д», «е», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ).

Как Расим Керимов дал признательные показания

Два месяца потребовалось суду на рассмотрение уголовного дела, первое заседание состоялось 11 августа. Как сообщал “Ъ”, убийство тренера, президента областной федерации карате Азамата Норманова произошло 30 ноября прошлого года в помещении спортивного клуба «Олимп-99», возглавляемого господином Нормановым. Расим Керимов ворвался в спортзал и открыл стрельбу из пистолета ПМ. Первым он выстрелом в голову в упор убил тренера. Находившиеся там же два родственника Азамата Норманова Ровшан Норманов и Руслан Мажидов бросились задержать Керимова, но также были расстреляны. Благодаря вовремя оказанной медпомощи последним удалось выжить. Как сообщает Следственный комитет, судебно-медицинская экспертиза оценила ранения Ровшану Норманову и Руслану Мажидову как тяжкий и средней тяжести вред здоровью. После Керимов зашел в спортивный зал, произвел еще три выстрела в лежащего на полу наставника спортсменов и нанес несколько ударов рукояткой пистолета по голове. Выходя из помещения спортклуба, Расим Керимов сказал находившемуся на улице отцу одного из воспитанников, чтобы тот вызвал полицию, а сам направился в ближайшее отделение. Там он рассказал о произошедшем и сдал пистолет. Во время следствия он также добровольно выдал сотрудникам правоохранительных органов еще одно незаконно хранившееся у него огнестрельное оружие — самодельный револьвер и 46 патронов к нему калибра 9 мм. По этому факту также было возбуждено уголовное дело (ч. 1 ст. 222 УК РФ), которое было направлено в региональное МВД. Выяснилось, что ранее Расим Керимов привлекался к уголовной ответственности за хулиганство.

Обвиняемый в убийстве тренера встретился с судьей



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

По данным следствия, причиной стрельбы стал личный конфликт Расима Керимова с Азаматом Нормановым. Мужчины долгое время поддерживали дружеские отношения, но более полутора лет назад рассорились, и Керимов ушел из спортивной школы. Следователи считают, что, по мнению Расима Керимова, тренер предвзято относился к его дочери Веронике, которая была одной из ведущих спортсменок клуба. Знакомые с участниками событий наблюдатели говорили о том, что господин Норманов «к своим спортсменам относился как к детям», и сомневались в том, что убийство могло произойти из-за полученного на тренировке синяка. На суде прозвучало, что на последней тренировке тренер позволил себе оскорбительные высказывания в адрес воспитанницы из-за низких спортивных результатов, грозил «заставить жить в спортзале». На суде Расим Керимов признал вину в полном объеме, а также заявил, что он не раскаивается в содеянном. Потерпевшая сторона ходатайствовала также о выплате компенсации в размере 5 млн руб. дочери Азамата Норманова Дилрабо и по 2 млн руб. пострадавшим от пуля родственникам — всего 9 млн руб.

Как Расиму Керимову предъявили обвинение. «За период предварительного следствия следователями проведен значительный объем работы, а именно, проведено свыше 100 допросов свидетелей, не менее 20 осмотров предметов и мест происшествий, более 15 судебных экспертиз, в том числе комплексная стационарная психолого-психиатрическая судебная экспертиза Керимову проводилась в ФГБУ «Федеральный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В. П. Сербского», согласно заключению, которой в период совершения преступлений он мог в полной мере осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Результатом следственной деятельности стали девять томов уголовного дела», — пояснили в Следственном комитете. Гособвинитель Ольга Чернова просила суд приговорить Керимова к 25 годам колонии строгого режима, дочь убитого Дилрабо Норманова настаивала на пожизненном заключении для убийцы отца. Адвокат обвиняемого Игорь Макаревич просил дать своему подзащитному минимально возможный срок, поскольку тот не собирался убивать родственников тренера, а на преступление пошел, так как отстаивал честь дочери. В итоге приговором суда Расиму Керимову назначено наказание в виде 24 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима с ограничением свободы на срок один год шесть месяцев. Кроме того, судом удовлетворены иски потерпевших на общую сумму 5,5 млн руб. Игорь Макаревич заявил, что намерен обжаловать приговор в части покушения на убийство и того, что убийство тренера произошло общеопасным способом.

Сергей Петунин, газета «Коммерсантъ (Волгоград)» №189 от 12.10.2016

12 Октября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1072743>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---